
Baccalauréat S

b. Déduire de la question précédente que 22004−1 est divisible par 7, par 63
puis par 9.

3. Soient m et n deux entiers naturels non nuls et d leur pgcd.

a. On définit m′ et n′ par m = dm′ et n = dn′. En appliquant le théorème
de Bezout à m′ et n′, montrer qu’il existe des entiers relatifs u et v tels
que : mu−nv = d .

b. On suppose u et v strictement positifs.

Montrer que : (amu −1)− (anv −1) ad = ad −1.

Montrer ensuite que ad −1 est le pgcd de amu −1 et de anv −1.

c. Calculer, en utilisant le résultat précédent, le pgcd de 263−1 et de 260−1.

EXERCICE 3 4 points

Commun à tous les candidats

Pour chaque question, une seule des quatre propositions est exacte. Le candidat in-
diquera sur la copie le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse
choisie. Aucune justification n’est demandée. Une réponse exacte rapporte 1 point ;
une réponse inexacte enlève 1/2 point l’absence de réponse est comptée 0 point. Si
le total est négatif, la note est ramenée à 0.

Dans l’espace rapporté à un repère orthonormal
(

O,
−→
ı ,

−→
 ,

−→
k

)

, on donne le point

S(1 ; −2 ; 0) et le plan P d’équation x + y −3z +4 = 0.

1. Une représentation paramétrique de la droite D passant par le point S et per-
pendiculaire au plan P est :

A :







x = 1+ t

y = 1−2t

z = −3
, t ∈R B :







x = 2+ t

y = −1+ t

z = 1−3t

, t ∈R

C :







x = 1+ t

y = −2−2t

z = 3t

, t ∈R D :







x = 2+ t

y = −1+ t

z = −3−3t

, t ∈R.

2. Les coordonnées du point d’intersection H de la droite D avec le plan P sont :

A : (−4 ; 0 ; 0) B :

(

6

5
;
−9

5
;

3

5

)

C :

(

7

9
;
−2

3
;

1

3

)

D;

(

8

11
;
−25

11
;

9

11

)

3. La distance du point S au plan P est égale à :

A :

p
11

3
B :

3
p

11
C :

9
p

11
D :

9

11

4. On considère la sphère de centre S et de rayon 3. L’intersection de la sphère S
et du plan P est égale

A : au point I(1 ; −5 ; 0)

B : au cercle de centre H et de rayon r = 3

√

10

11
C : au cercle de centre S et de rayon r = 2

D : au cercle de centre H et de rayon r =
3
p

10

11
.
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